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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 20 et 21 septembre 2023.

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 445 amateurs 

de football. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et 

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Philippe Diallo, encore méconnu mais déjà apprécié

• Les amateurs de football sont satisfaits de l’action menée par la FFF, en particulier à l’égard des Equipes de 
France (75%)

• 65% des Français et 37% des amateurs de football n’ont jamais entendu parler de Philippe Diallo, mais lorsqu’ils 
le connaissent, ils l’apprécient (77% et 81% de jugements positifs)

• Ils lui font confiance pour mettre fin aux affaires à la FFF (67%) et estiment notamment qu’il a amélioré l‘image 
de la Fédé (61%) et louent les choix d’Henry (87%) et de Renard (86%)

• Résultat, Philippe Diallo serait le meilleur candidat à sa succession derrière la « star » Aulas (32%)
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Philippe Diallo, encore méconnu mais déjà apprécié

Les amateurs de football sont satisfaits de l’action menée par la FFF, en particulier à l’égard des Equipes de France (75%)

La Fédération Française de football a la charge d’organiser le football sur le territoire hexagonal, tant au niveau professionnel qu’amateur même si certaines missions sont assurées par la 

Ligue de Football Professionnel (LFP) et par la Ligue de Football Amateur (LFA). 

Elle s’occupe surtout directement de la vitrine du football tricolore : les Equipes de France. C’est d’ailleurs dans ce registre que son action est la plus appréciée. 75% des amateurs de football 

sont satisfaits de son action s’agissant des Equipes de France. 

Son action pour le football de haut niveau est appréciée de 69% des amateurs de football tandis que 66% jugent positivement le rôle de la FFF pour le football amateur. 

C’est donc sur le football amateur que la Fédération a le plus de marge de progression. Les amateurs de football relaient ainsi probablement les attentes et les demandes régulières des petits 

clubs à l’égard de l’instance nationale pour être mieux considérés.

65% des Français et 37% des amateurs de football n’ont jamais entendu parler de Philippe Diallo, mais lorsqu’ils le connaissent, ils l’apprécient (77% et 81% de jugements positifs)

Après des prises de positions controversées sur le racisme et l’homophobie dans le football, des mises en cause pour comportements inappropriés et harcèlements et ses propos sur Zinédine 

Zidane, Noël Le Graët a été poussé vers la sortie par le Comex de la Fédération en janvier dernier.

Dans la foulée, Philippe Diallo a été nommé président par intérim puis élu président en juin pour un mandat courant jusqu’à la fin 2024.

9 mois après son arrivée à la tête de l’instance, Philippe Diallo est encore peu connu. 65% des Français et même 37% des amateurs de football n’ont jamais entendu parler de lui.

Mais le président de la FFF gagne à être connu. Parmi ceux qui ont entendu parler de lui, les jugements sont en effet très positifs : 77% des Français et 81% des amateurs de football le 

connaissant affirment qu’il est un bon président de la FFF.
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Ils lui font confiance pour mettre fin aux affaires à la FFF (67%) et estiment notamment qu’il a amélioré l‘image de la Fédé (61%) et louent les choix d’Henry (87%) et de Renard 

(86%)

La popularité de Philippe Diallo, qu’il faut relativiser par sa notoriété, provient d’abord du fait que le climat s’est nettement amélioré à la FFF depuis son arrivée.  En effet, les deux tiers des 

Français qui le connaissent lui font confiance pour mettre fin aux affaires au sein de la Fédération. Après des années rythmées par les polémiques, cette qualité est forcément appréciée par 

le monde du football. Résultat, en à peine 9 mois, il a déjà amélioré l’image de la FFF selon 61% des Français qui le connaissent. 

Elle provient aussi de ses choix. Après la rébellion des joueuses contre Corinne Diacre, Hervé Renard a été nommé à la tête des féminines. Malgré un résultat décevant à la Coupe du 

Monde, ce choix est encore apprécié, de 86% des amateurs de football. Plus récemment, c’est Thierry Henry qui a pris les rênes des Espoirs, là encore, un choix largement loué par les 

amateurs de football (87%).

Résultat, Philippe Diallo serait le meilleur candidat à sa succession derrière la « star » Aulas (32%)

Malgré son déficit de notoriété, Philippe Diallo talonne Jean-Michel Aulas dans le classement des potentiels meilleurs présidents de la fédération lors des élections de 2024.

L’ancien président de l’OL arrive en effet en tête, cité par 32% des amateurs de football. Bien qu’il ait affirmé ne pas souhaiter briguer le poste, ce résultat souligne la crédibilité de Jean-

Michel Aulas auprès des amateurs de football. 

Philippe Diallo arrive en deuxième position du classement avec 27% des citations. S’il conserve une bonne image et améliore sa notoriété, l’actuel président fera probablement figure de 

grand favori à sa succession. 

Marc Keller (18%), Frédéric Thiriez (13%) et Jamel Sandjak (6%) complètent le classement.

Emile Leclerc, directeur d’études



Aux amateurs de football
Etes-vous satisfait(e) de l’action de la Fédération Française de Football (FFF) s’agissant… ? 

Satisfaction à l’égard de l’action de la FFF

AMATEURS DE FOOTBALL

75%

69%

66%

24%

30%

33%

1%

1%

1%

… des Equipes de France de Football

… du football de haut niveau

… du football amateur

Oui Non (NSP)



Pour vous, Philippe Diallo est-il un très bon, assez bon, assez mauvais ou un très mauvais président de la Fédération Française de Football ? 

Regard porté sur Philippe Diallo 
en tant que président de la FFF

Français connaissant 
Philippe Diallo

Très bon

7%

Assez bon

70%

Assez mauvais 

17%

Très mauvais

4%

(NSP)
2%

% Bon président : 77%% Mauvais président : 21%35 %
des Français ont 

entendu parler de 
Philippe Diallo

Amateurs de football : 63%

65 %
des Français n’ont 

jamais entendu parler 
de Philippe Diallo

Amateurs de football : 37%

Amateurs de football : 81%



A ceux qui connaissent Philippe Diallo
Et à propos de Philippe Diallo, dites-nous si…

Opinion sur le rôle joué par Philippe Diallo au sein de la FFF

AMATEURS DE FOOTBALL
connaissant Philippe Diallo 

67%

61%

32%

38%

1%

1%

Oui Non (NSP)

70%

64%

30%

35% 1%

Oui Non (NSP)

Français connaissant 
Philippe Diallo

… vous lui faites confiance pour mettre 
fin aux affaires à la FFF

… il a amélioré l’image de la FFF 
depuis sa nomination

… vous lui faites confiance pour mettre 
fin aux affaires à la FFF

… il a amélioré l’image de la FFF 
depuis sa nomination



Aux amateurs de football
Pour chacune des nominations suivantes, dites-nous si c’est un bon ou un mauvais choix.

Opinion sur les nominations d’Hervé Renard et Thierry Henry

AMATEURS DE FOOTBALL

87%

86%

12%

13%

1%

1%

Bon choix Mauvais choix (NSP)

Thierry Henry comme sélectionneur 
de l’Equipe de France espoir

Hervé Renard comme sélectionneur 
de l’Equipe de France féminine



Parmi les personnalités du football suivantes, qui ferait selon vous le meilleur président de la Fédération Française de Football lors des prochaines 
élections en 2024 ?

Qui ferait le meilleur président de la FFF en 2024? 

AMATEURS DE FOOTBALL

32%

27%

18%

13%

6%

4%

Jean-Michel Aulas

Philippe Diallo

Marc Keller

Frédéric Thiriez

Jamel Sandjak

(NSP)
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